

**PROTOKÓŁ Nr XXXIII/16**  
**z sesji Rady Miejskiej w Dobzycach**  
**z dnia 25 stycznia 2017 roku**

**Obecni:**

1. Radni Rady Miejskiej w Dobzycach w liczbie 14 osób (Rada Miejska w Dobzycach liczy 15 Radnych),
2. Pan Paweł Machnicki – Burmistrz GiM,
3. Pani Halina Adamska Jędrzejczyk – Zastępcza Burmistrza GiM
4. Pani Zofia Murzyn – Skarbnik Gminy,
5. Pani Małgorzata Góralik- Piętka- Sekretarz,
6. Pani Zofia Sarapata – Radca Prawny,
7. Kierownicy referatów - wg załączonej listy obecności oraz pracownicy UGiM Dobzyce,
8. Sołtysi Gminy Dobzyce – wg. załączonej listy obecności,
9. Dyrektorzy i nauczyciele placówek oświatowych,

Sesja rozpoczęła się o godzinie 15.00 w budynku Regionalnego Centrum Oświatowo Sportowym w Dobzycach.

Otwarcia sesji dokonał Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobzycach. Powitał przybyłych na posiedzenie zaproszonych gości: Radnych Rady Miejskiej w Dobzycach, kierowników referatów Urzędu Gminy i Miasta Dobzyce, dyrektorów placówek oświatowych, sołtysów.

Stwierdził na podstawie listy obecności, że w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, zatem podejmowane na sesji uchwały będą prawomocne.

Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej w Dobzycach odczytał porządek obrad poinformował, że punkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli realizacji zadania inwestycyjnego pn: „Budowa szkoły Podstawowej w Dziekanowicach z wewnętrznymi instalacjami oraz zewnętrzną infrastrukturą techniczną” został wprowadzony dodatkowo do porządku obrad natomiast wykreślony zostaje pkt. dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. Zapytał czy ktoś ma uwagi do proponowanego porządku obrad, nie było uwag. Przewodniczący poddał go pod głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli następujący porządek:

**Porządek sesji:**

1. Otwarcie sesji i ustalenie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta Dobzyce na temat bieżących spraw Gminy jakie miały miejsce w okresie międzysesyjnym oraz o realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na poprzedniej sesji.
4. Wnioski i interpelacje Radnych.
5. Wolne wnioski
6. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.
7. Sprawozdanie Referatu Gospodarowania Przestrzenią i Ochrony Środowiska za III i IV kwartał 2016 r.
8. Sprawozdanie Referatu Gospodarki Komunalnej Urzędu Gminy i Miasta w Dobzycach z realizacji w III i IV kwartale 2016 r. Uchwały Rady Miejskiej w Dobzycach Nr XX/177/08 z dnia 26.02.2008 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami.
9. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Dobzycach, stanowiącej własność Gminy Dobzyce.

10. Podjęcie uchwały w sprawie stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy i Miasta Dobrezyce na cele niezwiązane potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Statutu Gminy Dobrezyce.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej Dobrezyce na 2017 rok;
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/68/15 Rady Miejskiej w Dobrezycach z dnia 23 września 2015 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli realizacji zadania inwestycyjnego pn; „Budowa szkoły Podstawowej w Dzickanowicach z wewnętrznymi instalacjami oraz zewnętrzną infrastrukturą techniczną”
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/181/16 Rady Miejskiej w Dobrezycach z dnia 26 października 2016 roku;
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy i Miasta Dobrezyce na 2017 rok. Uchwały Nr XXXII/206/16 z dnia 29 grudnia 2016 roku;
17. Wolne wnioski.
18. Zamknięcie sesji.

**Ad 1.**

j.w.

**Ad 2.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** poinformował, że zapoznał się z treścią protokołu z poprzedniej sesji. Potwierdził prawidłowość zawartych w nim zapisów. Złożył wniosek o przyjęcie protokołu bez odczytywania jego treści. Innych wniosków nie było.

Radni przyjęli jednogłośnie protokół z XXXII sesji Rady Miejskiej w Dobrezycach.

**Ad 3.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** przeszedł do kolejnego punktu sesji mianowicie do informacja Burmistrza Gminy i Miasta Dobrezyce na temat bieżących spraw Gminy jakie miały miejsce w okresie międzysesyjnym oraz o realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na poprzedniej sesji.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki**

Pan Burmistrz przedstawił informacje na temat bieżących spraw Gminy jakie miały miejsce w okresie międzysesyjnym:

- Poinformował, że w roku 2017 ważnym wydarzeniem będzie reforma oświaty która została podpisana przez Pana Prezydenta. Trwają rozmowy na temat siatki placówek szkół, trwają rozmowy na ten temat między innymi z Panią Wizytator, Panią Kurator, jak również w zespole powołanym w tym celu w naszej gminie w skład którego wchodzi dyrektorzy szkół i przedszkoli z naszego terenu. W skład tego zespołu wchodzi również Pani Elżbieta Kautsch Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Sportu. Zespół koncentruje się na podziale okręgów i obwodów szkolnych i wypracował kilka wariantów które są analizowane. Pan Burmistrz omówił proponowane warianty.

4.01 – odbyła się rozprawa w sądzie gospodarczym w sprawie zaległości podatkowych;

- 07.01 – rozpoczęły się zebrania sprawozdawcze w jednostkach OSP i do dnia sesji odbyło się 6 takich zebrań. Pan Burmistrz poinformował, że jednostki z terenu Gminy Dobrezyce zostały skontrolowane przez PSP i jest lista zaleceń pokontrolnych. Podkreślił, że zalecenia są rygorystyczne

i zaczynają stwarzać problem druhom ochotnikom. Podał przykład konieczności odbycia szkoleń, które są bardzo czasochłonne. Zauważył, że jeżeli będzie restrykcyjne podejście do tematu OSP to część jednostek nie będzie mogła być dopuszczana do akcji.

Poinformował, że jednostki mają zróżnicowaną ilość wyjazdów, przoduje jednostka w Dobczycach, która w roku 2016 alarmowana była 127 razy co stanowi ponad 60% wszystkich wyjazdów;

10.01 odbyło się spotkanie z potencjalnymi partnerami podczas realizacji projektów związanych z zagospodarowaniem otoczenia zbiornika. Składane będą już wnioski aplikacyjne i jednym z kryteriów jest posiadanie partnerów do realizacji projektów. Potencjalni partnerzy to PTTK oraz TKKF ale pozyskanie partnera odbędzie w formie konkurencyjnej określonej w ustawie i takie ogłoszenie o naborze partnerów do realizacji projektów zostało ogłoszone;

11.01 odbyło się spotkanie z Komendantem Policji w sprawie monitoringu miasta, omawiano kwestie administrowania danymi;

11.01 odbyło się spotkanie ze Stowarzyszeniem Przyjaciół Szkoły w Dziekanowicach, dotyczyło ono odpowiedzi na pismo jakie stowarzyszenie skierowało do MSWiA i otrzymanej w tej sprawie odpowiedzi. Następstwem tego pisma było dzisiejsze spotkanie Pana Burmistrza i Pani Burmistrz z Panem Wojewodą Jerzym Pilchem. Podkreślił, że budowy szkoły w Dziekanowicach nie ma na liście projektów rekomendowanych.

12.01 odbyła się sprawa w sądzie;

13.01 odbyło się spotkanie ze Starostą Józefem Tomalem, Wicestarostą Tomaszem Susiem oraz dyrektora ZDW Panem Jerzym Grabowskim. Na spotkaniu ustalono jakie działania powiat będzie realizował na drogach powiatowych w Gminie Dobczyce przy udziale Gminy (50/50) i będzie to chodnik przy ul. Nowowiejskiej, dalsze prace na fragmencie drogi w stronę Kornatki oraz przepust w Stadnikach;

odbyło się spotkanie z przedsiębiorcą, który był zainteresowany kupnem zabudowań po przedszkolu w Brzączowicach oraz działki na której znajdują się zabudowania. Aktualna cena to 190000,00 zł, jednak po dokonaniu analizy przez potencjalnego nabywcę zrezygnował z zamiaru kupna;

odbyło się spotkanie z inwestorem, który jest zainteresowany kupnem nieczynnej kotłowni od spółdzielni mieszkaniowej (os. Jagiellońskie). Umówione zostanie spotkanie w którym wezmą udział mieszkańcy bloków sąsiednich oraz inwestor;

16.01 odbyło się spotkanie w sprawie organizacji Dni Dobczyce. Pan Burmistrz poinformował że Gmina Dobczyce będzie organizatorem Dożynek Powiatowych w roku 2017;

odbyło się spotkanie z wykonawcą Gminnego Programu Ochrony Zabytków, który zostanie opracowany w 2017 r. Poprosił o ewentualne uwagi do programu;

odbyło się spotkanie z inwestorem zainteresowanym budową Domu dla Seniorów na terenie Gminy Dobczyce;

odbyło się spotkanie w sprawie ul. Ogrodowej, możliwości jej odwodnienia oraz budowy chodnika łączącego ul. Ogrodową z ul. Królowej Jadwigi;

Pan Burmistrz poinformował, że kończą się prace nad Gminnym Programem Rewitalizacji, trwają jego konsultacje i 30.01 odbędzie się spotkanie w RCOS w tej sprawie;

18.01 Gminę Dobczyce odwiedziła oficjalna delegacja z Versmold, liczną grupę stanowiła delegacja z tamtejszej szkoły muzycznej. Wydarzeniami z tym związanymi był koncert obydwu szkół w Domu Jana Matejki w Krakowie oraz wspólne kołędowanie w Dobczycach;

Pan Burmistrz odniósł się do zaproszenia jakie otrzymali Radni na konferencję zatytułowaną „Śladami pokoleń”, której inicjatorem jest Komitet Ochrony nad Zabytkami Dobczyce i UGIM. Omówił tematykę konferencji;

19.01 zostały rozpatrzone uwagi do kolejnych Planów Zagospodarowania Przestrzennego miejscowości Niezdrów, Skrzyńka, Stadniki i Kornatka;

19.01 odbyło się Zebranie Wiejskie w Nowej Wsi w sprawie zmiany przeznaczenia środków pochodzących z Funduszu Soleckiego;

20.01 odbył się Powiatowy Przegląd Grup Kolędniczych, Pan Burmistrz podkreślił, że jest organizowana duża ilość imprez organizowanych z okazji Dnia Babci i Dziadka, jasełek jak i spotkań opłatkowych;

Pan Burmistrz poinformował że projekt Skansenowa przygotowywany wspólnie z innymi muzeami z tereny Małopolski jest ma dobrej pozycji i po pierwszej ocenie merytorycznej jest na 14 miejscu (100 projektów). Projekt wiąże się ściśle z projektami związanymi z zagospodarowaniem zbiornika;

Pan Burmistrz przekazał informacje na temat działania 4.4.2 i 4.4.3 – czyli obniżenie poziomu emisji – wymian pieców. Do UGIM wpłynęło 346 ankiet i jest jeszcze możliwość złożenia takich ankiet. 141- to deklaracja wymiany starego źródła na gaz, 170 - to deklaracja wymiany na kocioł węglowy. 2- to deklaracja wymiany na pelet, 33 - to ogólna deklaracja wymiany. Według założeń projektu już w styczniu powinien pojawić się w naszej gminie audytor, którego zadaniem byłoby przeprowadzenie audytów energetycznych jednak są opóźnienia. Do 10 lutego złożony zostanie wniosek.

Następnie Pan Burmistrz przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał które stanowi załącznik do protokołu.

#### **Ad 4.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** - przeszedł do kolejnego punktu - wnioski i interpelacje Radnych.

**Pan Marek Antoni Dyrez Radny Rady Miejskiej**

zapytał jak planuje się organizację nauki w Kornatce po wprowadzeniu reformy oświaty,

zapytał co obejmuje ubezpieczenie strażaków ochotników.

**Pan Jan Hartabus Radny Rady Miejskiej** – zapytał o plany skanalizowania Bieńkowie, Nowej Wsi i Dziekanowie lub możliwości zastosowania innego systemu;

**Pan Ryszard Zabdyr Radny Rady Miejskiej** – zwrócił się z prośbą o naprawę barier ochronnych przy drodze powiatowej Stadniki - Gdów (poniżej dworu) oraz o rozważenie wykonania pobocza na tym odcinku.

**Pani Cecylia Frajtag Radna Rady Miejskiej** - podziękowała Panu Włodzimierzowi Juszcakowi Radnemu Rady Miejskiej za pracę jaką wkłada w dokumentowanie wydarzeń z terenu Gminy Dobczyce.

**Pani Elżbieta Kautsch Radna Rady Miejskiej** -

poprosiła o informację zwrotną na temat działań jakie zostają podjęte w ramach realizacji wniosków zgłaszanych podczas sesji i komisji;

zwróciła uwagę, że konieczny jest większy dialog między zarządzającymi zamkiem (PTTK) a UGiM. Podkreśliła jak dużo zyskał zamek i baszta po wykonanym remoncie. Podkreśliła, że zamek powinien być szerzej dostępny dla zwiedzających zwłaszcza jego dziedziniec.

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** –

zapytał czy w związku z planowaną reformą oświaty istnieje ryzyko co do utrzymania trwałości projektu RCOS;

zapytał czy będą zwolnienia nauczycieli, ponieważ według informacji jakie podają media zwolnień miało nie być.

#### **Ad 5.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** - przeszedł do kolejnego punktu wolne wnioski.

Podkreślił, że dokumentacja wykonywana przez Radnego Juszcak jest cenna, zasugerował żeby filmiki które realizuje i umieszcza na swoim profilu na FB również publikował na YouTube.

**Pan Włodzimierz Juszcak Radny Rady Miejskiej** – podkreślił ładny wystrój miasta na okres bożonarodzeniowy, zauważył że w szopce która znajduje się na Rynku pojawiły się nowe figury. Obniósł

się również do kiermaszu świątecznego, wigilii ulicznej jak również do innych imprez oplatkowych. Podkreślił dobrą organizację oraz atmosferę podczas tych wydarzeń.

**Pan Andrzej Guzik Radny Rady Miejskiej** – podziękowała za terminowe wykonanie kanalizacji na os. Jagiellońskim, poprosił o rekultywację terenu jeżeli tylko aura pozwoli.

**Pan Jan Hartabus Radny Rady Miejskiej** – podziękowała za montaż znaków w Nowej Wsi oraz wykonanie wylewki w strażnicy w Nowej Wsi.

**Pan Ryszard Zabdyr Radny Rady Miejskiej** – podziękował za pomoc w organizacji zbiórek publicznych na rzecz mieszkańca Stadnik.

**Ad 6.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** - przeszedł do kolejnego punktu -- odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** udzielił następujących odpowiedzi:

poinformował, że po wprowadzeniu reformy oświaty w Kornatce będzie konieczna zmianowość lub Gmina wystąpi do OSP o użyczenie pomieszczeń w strażnicy.

**Pani Halina Adamska Jędrzejczyk Zastępca Burmistrza GiM** – poinformowała, że po wygaszeniu gimnazjum czyli w 2019 r. wolnych będzie 25 etatów. W szkołach podstawowych będzie zapotrzebowanie na około 5 etatów nie ma informacji czy szkoły średnie będą potrzebowały dodatkowej kadry.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki**

poinformował, że temat ubezpieczenia zostanie przedstawiony podczas zebrania OSP w Kornatce;

Pan Burmistrz odniósł się do tematu budowy kanalizacji, poinformował, że trwają intensywne prace nad uruchomieniem inwestycji rozbudowy oczyszczalni ścieków jak również kończy się etap projektowania i wydawania pozwolenia na budowę kanalizacji dla Niezdowa, Skrzyńki, Stadnik i Kędzierzynki. Trwają starania o pozyskanie dofinansowania na wykonanie I etapu tej inwestycji. Poinformował, że w tym momencie nie jest możliwe podjęcie nowego tematu ze względu na duże obciążenie pracowników zadaniami już realizowanymi;

temat drogi powiatowej- naprawy barierki i poszerzenie pobocza zostanie przekazany do powiatu;

pan Burmistrz zadeklarował, że informacje na temat realizacji wniosków będzie przekazywana;

podkreślił ważną rolę informowania społeczeństwa o odbywających się wydarzeniach i realizowanych inwestycjach;

Pan Burmistrz podkreślił, że PTTK to odrębna instytucja która ma swój statut. Zwrócił uwagę że ważne aby udało się tak urządzić przestrzeń zamkową aby wejście na dziedziniec było otwarte. Poinformował, że odbędzie na ten temat rozmowę z Panem Prezesem PTTK. Poinformował, że UGiM zlecił wykonanie dokumentację budowlanej, która zmieni wygląd zamku i jego dostępność. Poinformował o projektach realizowanych wspólnie z PTTK na wzgórzu zamkowym;

Co do trwałości projektu RCOS nie ma zagrożenia ponieważ nadal w tym obiekcie będzie szkoła.

Pan Burmistrz podziękował pracownikom za zaangażowanie oraz udział w imprezach, które odbywały się w okresie bożonarodzeniowym. Podziękował za aktywności wszystkim zaangażowanym w zbiórki prowadzone na rzecz mieszkańca Stadnik jak i Patryka z Dobczyce. Poinformował, że chłopiec ma już możliwość leczenia w Stanach ponieważ wymagana kwota został uzbierana.

**Ad 7.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej**- przeszedł do kolejnego punktu sesji. Poprosił o prezentację sprawozdania Referatu Gospodarowania Przestrzenią i Ochrony Środowiska za III i IV kwartał 2016 r.

**Pani Maria Nowak Kierownik Referatu GP** – omówiła sprawozdanie które stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 8.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej-** przeszedł do kolejnego punktu sesji. Poprosił o prezentację sprawozdania Referatu Gospodarki Komunalnej Urzędu Gminy i Miasta w Dobczycach z realizacji w III i IV kwartale 2016 r. Uchwały Rady Miejskiej w Dobczycach Nr XX/177/08 z dnia 26.02.2008 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami.

**Pan Robert Maniecki Kierownik Referatu RGK** – omówił sprawozdanie które stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 9.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej-** przeszedł do kolejnego punktu sesji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Dobczycach, stanowiącej własność Gminy Dobczyce. Poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany w czasie połączonych komisji.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** – poinformował, że nieruchomość jest położona w Dobczycach w sąsiedztwie stacji GPZ. W dniu 31 grudnia 2016 r. wygasła umowa dzierżawy na cele uprawy rolnej. Dzierżawca wystąpił z wnioskiem o umożliwienie dalszej dzierżawy przedmiotowej nieruchomości na okres 2-ech lat. W obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Dobczyce nieruchomość położona jest w przeważającej części w terenach usług w pozostałej części w terenach upraw polowych. Aby zapobiec odłogowaniu nieruchomości, do czasu podjęcia decyzji dotyczącej jej wykorzystania, celowym jest jej wydzierżawienie.

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały następnie poddał go pod głosowanie.

**Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.**

**UCHWAŁA NR XXXIII/209/17  
RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH  
z dnia 25 stycznia 2017 r.**

**w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Dobczycach, stanowiącej własność Gminy Dobczyce.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 10.**

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej-** przeszedł do kolejnego punktu sesji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy i Miasta Dobczyce na cele niezwiązane potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego. Poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany w czasie połączonych komisji

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** – poinformował że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada Miejska ustala w drodze uchwały wysokość stawek za zajęcie pasa drogowego. Stawki w/w opłat nie uległy zmianie od roku 2009, natomiast z tym okresie nastąpił znaczny ogólnokrajowy wzrost cen. Opłata pobierana jest od firm które zajmują pas drogowy do różnych celów. Kwoty jakie wpłynął z tego tytułu do budżetu gminy to w 2014-12000,00 zł, w 2015- 16000,00 zł, w 2016- 5000,00 zł. Pan Burmistrz poinformował, że opłata ta wiąże się również z pracami zlecanymi przez Gminę Dobczyce i w latach 2015-2016 zajęcie pasa następowało na wniosek firmy wykonującej kanalizację. Średni wzrost tej stawki to 35-40%. Omówił stawki zawarte w uchwale.

**Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej** Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego

dróg gminnych na terenie Gminy i Miasta Dobczyce na cele niezwiązane potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.

**UCHWAŁA NR XXXIII/210/17**  
**RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH**  
z dnia 25 stycznia 2017 r.

**w sprawie stawek opłat za zajmowanie pasa drogowego dróg gminnych na terenie Gminy i Miasta Dobczyce na cele niezwiązane potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

*Prowadzenie sesji przejął Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej.*

**Ad 11.**

Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej- przeszedł do kolejnego punktu sesji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Statutu Gminy Dobczyce. Poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany w czasie połączonych komisji.

Pan Burmistrz Paweł Machnicki – poinformował, w dniu 31 grudnia 2016 roku Uchwałą nr XXVIII/179/16 Rady Miejskiej w Dobczycach z dnia 26 października 2016 roku zlikwidowana została samorządowa jednostka organizacyjna Gminy Dobczyce pod nazwą Zakład Obsługi Budżetowej Jednostek Organizacyjnych w Dobczycach.

Uchwałą nr XXVIII/180/16 Rady Miejskiej w Dobczycach z dnia 26 października 2016 roku z dniem 1 stycznia 2017 roku utworzono samorządową jednostkę organizacyjną pod nazwą "Centrum Usług Wspólnych Gminy Dobczyce". W załączniku nr 2 do Statutu Gminy Dobczyce wymienione zostały wszystkie jednostki organizacyjne Gminy. Po likwidacji ZOBJO oraz powołaniu CUW Gminy Dobczyce niezbędne jest wprowadzenie zmian w załączniku nr 2 do Statutu Gminy Dobczyce.

Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są głosy w dyskusji. Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Statutu Gminy Dobczyce. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.

**UCHWAŁA NR XXXIII/211/17**  
**RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH**  
z dnia 25 stycznia 2017 r.

**w sprawie wprowadzenia zmiany do Statutu Gminy Dobczyce.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 12.**

Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu sesji. Poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany w czasie połączonych komisji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej Dobczyce na 2017 rok. Zapytał czy przewodniczący komisji stałych RM mają uwagi do projektu uchwały.

Pani Elżbieta Kautsch Radna Rady Miejskiej – zwróciła uwagę że posiedzenia komisji są ważne i dają możliwość dokładnego przeanalizowania podejmowanych uchwał.

Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał zapisy nowego statutu.

Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są głosy w dyskusji. Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie

uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej Dobrezyce na 2017 rok. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.**

**UCHWAŁA NR XXXIII/212/17**  
**RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH**  
z dnia 25 stycznia 2017 r.

**w sprawie uchwalenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej Dobrezyce na 2017 rok.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 13.**

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** - przeszedł do kolejnego punktu sesji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/68/15 Rady Miejskiej w Dobrezycach z dnia 23 września 2015 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; Poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany w czasie połączonych komisji.

**Pan Burmistrz Paweł Machniecki** – poinformował, że w związku z licznymi prośbami mieszkańców gminy Dobrezyce, którzy korzystają z Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, mieszczącego się na oczyszczalni ścieków w Dobrezycach, ul. Jagiellońska, zostają zmienione godziny otwarcia PSZOK. Zmienione godziny otwarcia PSZOK związane są również z analizą częstotliwości odwiedzin PSZOK przez jego klientów. W miesiącach jesiennych i zimowych, gdzie dzień jest krótszy do rzadkości należą osoby, które chcą korzystać z PSZOK po godzinie 18. Inaczej sytuacja ma się w miesiącach wiosennych i letnich. Głównie odpady biodegradowalne przywożone są w późnych godzinach popołudniowych.

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** zapytał czy są głosy w dyskusji. Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/68/15 Rady Miejskiej w Dobrezycach z dnia 23 września 2015 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.**

**UCHWAŁA NR XXXIII/213/17**  
**RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH**  
z dnia 25 stycznia 2017 r.

**w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/68/15 Rady Miejskiej w Dobrezycach z dnia 23 września 2015 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 14.**

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** - przeszedł do kolejnego punktu sesji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli realizacji zadania inwestycyjnego pn; „Budowa



szkoły Podstawowej w Dziekanowicach z wewnętrznymi instalacjami oraz zewnętrzną infrastrukturą techniczną”. Poinformował, że punkt ten został wprowadzony dodatkowo na sesji.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** – poinformował, że w dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie w UW z Panem Wojewodą Józefem Pilehem oraz Panem Jackiem Gołda Dyrektorem Wydziału Środowiska i Rolnictwa. Spotkanie dotyczyło dofinansowania do budowy Szkoły Podstawowej w Dziekanowicach. W czasie spotkania postawiono Gminie Dobczyce zarzut, że nie udokumentowano odpowiednio środków własnych na ten cel. Pan Burmistrz poinformowała, że wniosek o dotację został złożony na formularzu elektronicznym gdzie jednoznacznie zostało określone zadania, które będą po stronie gminy i o które wnioskuje się. Przypomniwał, że wniosek był ograniczony w stosunku do lat poprzednich. Wyłączono z tego zadania sale gimnastyczne oraz fotowoltaikę zmniejszając koszty do 13 mln zł. Wnioskowana kwota dotacji to 5880000,00 zł. Pan Burmistrz przypomniał schemat składania innych wniosków (oczyszczenia ścieków, dopiero przed podpisaniem umowy należało wykazać środki na ten cel). Wobec postawionych zarzutów odpowiedzią jest dzisiejsza uchwała intencyjna, która niezwłocznie po podjęciu zostanie przekazana Wojewodzie. Gmina liczy na pozytywną rekomendację do Ministerstwa.

Pan Burmistrz wspomniął o piśmie jakie otrzymało od Ministerstwa Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły w Dziekanowicach w którym pada stwierdzenie, że nie ma możliwości sfinansowania tej inwestycji ponieważ wartość odtworzenia obiektów w Dziekanowicach wynosi około 1,5 mln zł a Gmina wnioskuje o wiele większą kwotę. Pan Burmistrz zwrócił uwagę, że w przypadku otrzymania promesy konieczna będzie zmiana WPF i weryfikacja zadań zapisanych w nim.

**Pan Włodzimierz Juszcak Radny Rady Miejskiej** – zwrócił uwagę na niedoskonałość formularzy dotacyjnych i informacji w nich zawartych, skoro oceniający mają wątpliwości co do informacji w nich zawartych. Podkreślił, że budynek zaprojektowany jest w technologii pasywnej, zwrócił uwagę na środki jakie Gmina musi dołożyć do tej inwestycji.

**Pani Elżbieta Kautsch Radna Rady Miejskiej** – powiedziała że budowa szkoły bez zaplecza sportowego sali gimnastycznej jest błędem.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** – poinformował, że chcąc zrealizować tę inwestycję należy współpracować i rozmawiać. Przypomniwał historię lokalizacji inwestycji, koszty budowy oraz przypomniał ile Gmina dokłada do oświaty.

**Pan Ryszard Zabdyr Radny Rady Miejskiej** – zwrócił uwagę, że Stowarzyszenie powinno informować o swoich działaniach również Burmistrza.

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** – podkreślił że budowa Szkoły w Dziekanowicach jest ważna i Rada powinna podjąć tę uchwałę. Poprosił o przedstawienie zestawienia zadań do których Gmina dopłaca w szkołach.

**Pani Halina Adamska Jędrzejczyk Zastępca Burmistrza GiM** – poinformowała, że na kolejną sesję przygotowano takie zestawienie. Dopłacane jest do zajęć pozalekcyjnych dodatkowych, zajęć językowych.

**Pan Włodzimierz Juszcak Radny Rady Miejskiej** – zapytał czy subwencja jaką otrzymujemy wystarcza na pokrycie kosztów wynagrodzeń nauczycieli. Odniósł się do wypowiedzi Pani Minister Oświaty i zapowiadanej podwyżce dla nauczycieli.

**Pani Halina Adamska Jędrzejczyk Zastępca Burmistrza GiM** – poinformowała, że subwencja nie pokrywa tego w całości. Zwróciła uwagę że subwencja otrzymywana na dziecko które uczęszcza do szkoły w mieście jest niższa niż na dzieci uczęszczające do szkoły na wsi. Podkreśliła, że jest wiele niewiadomych dotyczących reformy.

**Pan Antoni Marek Dyrez Radny Rady Miejskiej** – zapytał czy kwota jaką Gmina dokłada do oświaty czyli 5,5 mln są to tylko wydatki bieżące.

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** – poinformował, że są to tylko wydatki bieżące.

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** zapytał czy są głosy w dyskusji. Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli realizacji zadania inwestycyjnego pn; „Budowa szkoły Podstawowej w Dziekanowicach z

wewnętrzny instalacjami oraz zewnętrzną infrastrukturą techniczną”. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.**

**UCHWAŁA NR XXXIII/214/17  
RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH  
z dnia 25 stycznia 2017 r.**

**w sprawie wyrażenia woli realizacji zadania inwestycyjnego pn; „Budowa szkoły Podstawowej w Dziekanowicach z wewnętrznymi instalacjami oraz zewnętrzną infrastrukturą techniczną”**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 15.**

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** - przeszedł do kolejnego punktu sesji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/181/16 Rady Miejskiej w Dobczycach z dnia 26 października 2016 roku.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** – poinformował, że uchwała ta dotyczyła możliwości zawarcia umowy dzierżawy budynku klubowego. Podpisanie takiej umowy dawało możliwość odzyskania podatku VAT jednak po dokładnej analizie tej sytuacji podjęto decyzje o innej formie przekazania budynku.

**Pani Elżbieta Kautsch Radna Rady Miejskiej** - zapytała kto będzie korzystał z tego budynku.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** – poinformował, że z nowego obiektu korzystał będzie klub Raba, zawodnicy, kibice oraz inne osoby które chciały będą tam zaistnieć. Będzie wtedy konieczności uzgodnienia takiej możliwości korzystania przez inne kluby w Zarządzie KS Raba jako gospodarzem. Nadmieniał, że klub tenisowy jest zainteresowany wynajmem pomieszczeń w budynku.

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** – zapytał czy mieszkańcy indywidualnie mogą korzystać z obiektów klubowych.

**Pan Burmistrz Paweł Machnicki** – poinformował, że taki indywidualny wynajem należy uzgadniać z klubem dzierżawiącym obiekt (jaka zarządcą).

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** zapytał czy są głosy w dyskusji. Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/181/16 Rady Miejskiej w Dobczycach z dnia 26 października 2016 roku. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

**Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.**

**UCHWAŁA NR XXXIII/215/17  
RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH  
z dnia 25 stycznia 2017 r.**

**w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/181/16 Rady Miejskiej w Dobczycach z dnia 26 października 2016 roku .**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

**Ad 16.**

**Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej** - przeszedł do kolejnego punktu sesji. Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy i Miasta Dobczyce na 2017 rok, Uchwały Nr XXXII/206/16 z dnia 29 grudnia 2016 roku. Poinformował, że projekt został pozytywnie zaopiniowany w czasie połączonych komisji.

Pan Burmistrz Paweł Machnicki – poinformował, że wszystkie zmiany zostały dokładnie omówione w czasie komisji. Wymienił zmiany jakie nastąpiły w budżecie.

Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zapytał czy są głosy w dyskusji. Nie było głosów dyskusji, wobec czego Pan Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy i Miasta Dobczyce na 2017 rok, Uchwały Nr XXXII/206/16 z dnia 29 grudnia 2016 roku Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę.

**UCHWAŁA NR XXXIII/216/17**  
**RADY MIEJSKIEJ W DOBCZYCACH**  
z dnia 25 stycznia 2017 r.

**w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy i Miasta Dobczyce na 2017 rok, Uchwały  
Nr XXXII/206/16 z dnia 29 grudnia 2016 roku.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 17.

Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – przeszedł do kolejnego punktu sesji wolne wnioski.

Pan Roman Wątopek Radny Rady Miejskiej – zwrócił uwagę, że dyskusje podczas posiedzeń RM powinny być merytoryczne bez podtekstów politycznych. Poprosił o szanowanie poglądów innych.

Pan Włodzimierz Juszcak Radny Rady Miejskiej – poprosił o dokładne słuchanie wypowiedzi innych oraz szanowanie zdania odrębnego.

Pan Dariusz Dyrez Radny Rady Miejskiej – zapytał o termin realizacji budowy chodnika przy ul. Nowowiejskiej i Dębowej (zadanie realizowane wspólnie z Powiatem).

Pani Maria Chorobik sołtys Nowej Wsi – poprosiła o wykonanie rowu odwadniającego chodnik koło szkoły podstawowej w Nowej Wsi. W czasie opadów chodnik jest zalewany.

Pani Bogumiła Surma sołtys Kędzierzynki – poparła wniosek Pana Zabdrya dotyczący naprawy i wykonania pobocza w Stadnikach. Poprosiła również o ustawienie znaków ograniczenia prędkości na tym odcinku.

Pani Stanisława Majda Gulgowska Radna Rady Miejskiej – odniosła się do wypowiedzi Pani Kautsch dotyczącej współpracy z PTTK. Poinformowała, że dużo czasu spędza (społecznie) angażując się w działalność PTTK. Zasugerowała zorganizowanie spotkania na którym można omówić realizację pewnych działań. Podkreśliła, że zamek zamknięty jest w sezonie jesiennym i zimowym ponieważ obiekt ten nie jest ogrzewany. Zwróciła uwagę że PTTK zatrudnia mało pracowników a jest ogrom zadań realizowanych przez nich.

Pani Elżbieta Kautsch Radna Rady Miejskiej – poinformowała, że zamysłem jej wypowiedzi była większa koordynacja działań wspólnych PTTK- UGiM.

Pani Cecylia Frajtag Radna Rady Miejskiej – zapytała czy na zamku brana jest pod uwagę zmiana wystroju.

Pani Stanisława Majda Gulgowska Radna Rady Miejskiej – poinformowała, że jest opracowywana taka zmiana wystroju i ekspozycji.

Pan Ryszard Zabdry Radny Rady Miejskiej – podziękowała Pani Dyrektor MGOPS Mazurkiewicz za pomoc w organizacji zbiórki pieniędzy dla chorego mieszkańca Stadnik.

Zapytał czy jest szansa zatrudnienia nauczycieli zwolnionych z gimnazjum w szkołach podstawowych na terenie gminy.

Pani Halina Adamska Jędrzejczyk Zastępca Burmistrza GiM – poinformowała, że część nauczycieli znajdzie zatrudnienie w szkołach na terenie gminy, jednak nie wszyscy. Trwają analizy.

Pan Czesław Leszczyński Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – zwrócił uwagę, że należałoby ograniczyć koszty ochrony korony zapory poprzez skrócenie godzin jej otwarcia.

Pan Burmistrz Paweł Machnicki – udzielił następujących odpowiedzi:

na kolejną komisję zostanie przygotowane zestawienie wydatków ponoszonych na oświetlenie;

zadania realizowane wspólnie z Powiatem dotyczące budowy chodników będzie realizowane w tym roku, musi odbyć się przetarg na to zadanie, z chwilą przystąpienia do procedury Pan Burmistrz przekaze informacje;

chodnik przy szkole w Nowej Wsi był zgłoszony również na zebraniu wiejskim, sprawa została przekazana do kierownika;

w sprawie dróg powiatowych zostanie skierowane pismo do ZDP;

Pan Burmistrz podkreślił, że PTTK jest organizacją w dużym stopniu opartą na wolontariacie, sam obiekt jak i ekspozycja wymaga dużych nakładów finansowych. Trwa opracowywanie dokumentacji. Kwestia zatrudnienia pracownika również wymaga dużych nakładów finansowych;

ochrona na koronie zapory została ograniczona i podpisana została tylko do końca stycznia, trwa analiza tematu w sprawie ograniczenia czasu otwarcia;

Pan Burmistrz przypomniał definicję polityki, która mówi, że jest to działalność na rzecz dobra ogólnego społecznego innych ludzi. Pokreślił, że nie jest to walka, apelował o zachowanie spokoju w czasie rozmów.

*Pan Wiceprzewodniczący przekazał prowadzenie Panu Tadeuszowi Bochni Przewodniczącemu Rady Miejskiej.*

Ad 18.

Pan Tadeusz Bochnia Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że wyczerpany został porządek obrad sesji.

Zamknął posiedzenie o godz. 17:40

Protokolant



Celina Bosek

Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Dobczycach



Tadeusz Bochnia

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  
w Dobczycach



Czesław Leszczyński